



Выпускающий редактор — Ольга ГИРЯ

Дорогие ребята, коллеги, родители!

Пусть этот год будет ярче, успешнее, интереснее предыдущего. Поздравляю вас всех с началом учебного года! Пусть нас впереди ждет много открытий, свершений, блистательных побед. Желаю всем педагогам, родителям успехов, мудрости, терпения. Убеждена и уверена, что вы, ребята, по силам преодолеть все трудности, стать образованными и творческими людьми. Внести всем вместе посильный вклад в развитие Яшкинского округа. Здоровья вам всем, вашим семьям благополучия, интересных открытий и событий.

С уважением,
директор Яшкинского Дома творчества Зинаида Селезнёва



Продолжаем развивать творческие способности ребёнка

В новом 2024-2025 учебном году в Доме творчества открыто 130 учебных групп, в которых обучается 1600 детей. 33 творческих объединения действуют на условиях сетевого взаимодействия в Доме творчества и в 16 образовательных учреждениях нашего округа, обеспечивая равный доступ детей на селе к программам дополнительного образования. Традиционно мы уделяем особое внимание развитию творческих способностей детей, формированию экологической культуры, культуры здорового образа жизни. В этом учебном мы расширили новые и актуальные направления деятельности, такие как финансовая грамотность, театральное искусство, журналистика. И тут важно отметить, что в процессе дополнительного образования ребенок не только приобретает новые знания и умения, но и постигает одну из самых важных ценностей — ищет свой смысл жизни и дополнительное образование предоставляет ему широкий спектр возможностей для самореализации.

С уважением, Марина Владимировна Воронкова

Дарья Игоревна Шабунина — приятной внешности девушка с богатым внутренним миром: светлые волосы, голубые глаза, которые светятся добром и желанием протянуть руку помощи, нежная и сострадательная. Это тот человек, которого многим так не хватает, человек-наставник. Именно в ее руках будущее нашей родины.



Дарья Игоревна занимает должность начальника отдела по работе с молодежью, в молодежном центре она работает уже 3 года. Сюда она попала совершенно случайно, совсем этого не ожидая, по иному теперь эта работа занимает особое место в ее сердце. В эту работу вкладывается много труда и души моей героини. Своей главной задачей она считает, не только организовывать события и программы, но и вдохновлять молодежь на активные действия и самовыражение. Работа в таком окружении наполняет ее жизнью и придает сил, а каждый успех её подкрепляет — это настоящий праздник. Также во время отпуска она любит путешествовать по стране, а своим хобби считает йогу. Помимо йоги, она занимается и другими увлечениями, но в силу своей занятости время уделяется не всему.

Работа с детьми ее никогда не привлекала, ведь еще в школьном возрасте она понимала, насколько это

сложная работа. Работа учителем — это не для нее, быть наставником — вот ее настоящее призвание. Она решила выбрать что-то среднее, к ней дети приходят по собственному желанию, потому что, в первую очередь, это интересно именно им, а не кому-то еще. Ее целью стало то, чтобы быть другом для своих подопечных. Тем, который всегда поддержит в трудную минуту, вместе с тобой найдет и программы, не оставит тебя один с проблемами, всегда придет на помощь, если ты в ней нуждаешься. На мой взгляд, этой цели она добилась. В таком человеке, как Дарья, нуждаются многие. Дарья создала пространство, где дети могут чувствовать себя комфортно и свободно выражать свои мысли и чувства. Она открыла двери своего уютного кабинета, который стал местом, где царит доверие и взаимопонимание. Дети приходят к ней не только за знаниями, но и за поддержкой, же-

ланием быть понятыми. Благодаря её чуткости и терпению, они учатся не бояться задавать вопросы, делиться переживаниями и мечтами.

В Молодежном центре воспитывается будущее нашей страны. В центре есть 3 отдела: отдел по работе с молодежью, отдел физической культуры и спорта, и отдел центра тестирования ГТО. Отдел по работе с молодежью занимается волонтерством, где есть патриотическое направление, профилактическое, то есть профилактика разнообразных зависимостей и событийное, это в свою очередь, организация различных мероприятий. Здесь создаются условия, в которых подрастающее поколение может развиваться, находить что-то новое для себя, получать поддержку для проявления собственной инициативы, здесь человек будет услышан, он проходит социализацию, и его силы направлены исключительно в хорошее русло. В целом, молодежный центр становится уникальным пространством для гармоничного развития личности. Каждый, кто приходит сюда, может найти свою нишу, открывая новые горизонты и возможности. Совместные мероприятия и проекты формируют у молодежи чувство принадлежности к общему делу, создавая крепкие связи и дружеские отношения, которые способны выдержать испытания временем.

Волонтерство не столько формирует какие-либо качества в людях, сколько дает им раскрыться. Бесную пользу приносит желание всегда прийти на помощь к людям, которым повезло меньше, чем тебе самому, протянуть им руку помощи, желание быть рядом. Ведь что такое волонтерство?

Волонтерство — это безвозмездный труд во благо других. Волонтер тратит свои силы и время, чтобы оказать помощь нуждающемуся или выполнить какое-нибудь полезное дело. В кругу волонтеров собираются ребята, которые хотят и горят желанием быть волонтером, а значит, в них уже есть много доброго внутри.

которое наставник стремится развивать. Также волонтерство помогает смотреть на мир бескорыстно, сама Дарья говорит о том, как блестяще глаза детей, которые услышали за оказанную помощь простое, но такое искреннее «Спасибо». Именно тогда приходит осознание того, что дети иду помогать нуждающимся не для своей какой-либо выгоды, а ради того, чтобы отдать свое сердце и получить тепло в ответ. Мы уверены, что в будущем такие ребята станут теми людьми, которые умеют помогать, которые знают, что такое отзывчивость и умеют принимать помощь от других. Нам всегда говорили о том, как плохо современная молодежь, так говорили, говорят и будут говорить. Если бы эти слова были правдой, спорны ли были современные дети на действительно хорошие поступки?

Да, старшее поколение иногда скептически относится к молодежи, но необходимо учитывать, что именно молодые люди способны привнести свежие идеи и альтернативные решения. Их смелость и креативность открывают новые горизонты, и сподвигают лишь позволить им проявить себя. Важно, чтобы старшие помогли им, а не только указывали на ошибки. Взаимопонимание между поколениями — вот ключ к успешному будущему.

Многие думают, что молодежь этого времени не сможет «вылезти из телефонов», что дети вырастают глупыми и неадекватными. Дарья видит в своих учениках хороший потенциал для развития. Молодежь, с которой она работает, во многом уникальна и многогранна, вокруг нее собираются очень талантливые, живые и настоящие ребята, они любят общаться и общаются искренне, учатся дружить. Да, некоторые не самые позитивные, но она всегда найдет особый подход к каждому из них. У каждого поколения есть свои трудности, но на то и дана жизнь, чтобы с ними справляться. Нужно понимать, что за каждым вызовом скрывается возможность. В молодежь надо верить.

Софья Тершикова

глубоко отложится в сердце каждого из участников.

До 1990 Виталий Васильевич руководил походами, пока в 2004 не решил отправиться в первый поход на реку Кию. Вот где были испытания, непредвиденные ситуации. Всё это было нипочем отважным искателям приключений — семье Посоха и его друзьям.

Походы на Кию с того времени, продолжаются до сих пор, уже в течение двадцати лет непрерывно. И каждый слав посвящен определенной теме, празднику или какой-то теме. Ежедневно, вечером проводятся концерты, игры и забавы во время сплава. Это очень сплачивает всех членов семьи и друзей учителя. Особенно костре по вечерам и задушевные песни под гитару. Вот взяла-несь, порой на какую-нибудь семью и подумаешь: «Почему они такие дружные? В чём же их секрет крепкой и сильной семьи?».

Для семьи Посохов секрет их сплоченности нет — они все увлечены походами, путешествиями, прогулками в лес в разные времена года. И получается, если хочешь разделить взаимопонимания в семье, нужно слушать друг друга и искать общее дело, увлечение. И, как показывает жизненный опыт семьи Посохов, не всегда бывает легко на этом пути. Но это можно исправить: достаточно пойти навстречу, понять друг друга и найти общую точку соприкосновения. Семья — самый важный институт для любого из нас. Оттуда мы черпаем силы и вдохновение. У Виталия Васильевича семья — это не просто семья, это целая вселенная, которую он пронес через всю жизнь.

Начало этому положил глава семейства — Виталий Посох. В 1979 состоялся самый первый его сплав, по реке Бирюсе. 7 человек в протяжении нескольких дней отважно преодолели сильное течение и волны суровой сибирской реки. Никто из них еще не знал, что это событие

Алёна Вострикова

ШКОЛЬНЫ Е НОВОСТЮШКИ

Как живём, ребята?



Колмогорова

8 октября учащиеся 9-11 классов посетили в Центральном доме культуры п.Яшкино выставочный проект «Ленинград: непокоренный город!», разработанный отделом военной истории Кузбасского государственного краеведческого музея к 80-летию освобождения Ленинграда.

Экскурсия прошла в виде театрализованного урока мужества, в ходе которого ребята узнали о героизме земляков из 376-й Краснознаменной Кузбасско-Псковской стрелковой дивизии, участвовавшей в прорыве блокады, о том, как Ленинград 872 блокадных дня не сдавался, держался, выстоял и победил.

Учащиеся познакомились с экспонатами выставки: образцы продукции, изготавливаемой в годы Великой Отечественной войны на эвакуированных из Ленинграда в Кузбасс заводах, токарный станок 1940-х годов, личные вещи эвакуированных в Кузбасс жителей блокадного Ленинграда.



Школа №1

За два месяца учебного года в первой школе произошло много событий. 26 сентября шестиклассники приняли участие в тренингах на сплочение классных коллективов! Марина Геннадьевна Крылова, педагог-психолог, провела игру, чтобы создать в классах позитивную атмосферу и помочь детям лучше узнать друг друга. Ребята показали, что они умеют работать в команде и поддерживать своих одноклассников.

30 сентября первая школа отметила День воссоединения с Россией Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей. Советник директора по воспитанию К.А. Попапкин совместно с «Движением Первых» провели классный час. Ребята вспомнили историю территорий, которые теперь являются частью России, и обсудили важность сохранения исторической памяти о нашем государстве.



Школа №5

В рамках «Недели безопасности дорожного движения» 20 сентября для ребят МБОУ «СОШ №5 ЯМО» (Карьер) учителем Н. В. Чибиряковой была организована квест-игра «Дорога. Транспорт. Пешеход и Пассажир». Ребята активно включились в соревнования, стараясь на станциях показывать все свои знания правил дорожного движения. Одна станция сменяла другую, и участники весело и дружно справлялись с заданиями.

Затем ребят ждал в меру трудный, эмоциональный и зрелищный этап соревнований — «Велозастапа», где необходимо было показать навыки фигурного вождения транспорта. Полоса препятствий, которую должен был пройти велосипедист, включала несколько элементов: змейка, круиз, перенос предмета, узкая дорожка и стоп-линия. Инспектор по пропаганде Госавтоинспекции Т. В. Васюкова внимательно следила за тем, как участники проходят дистанцию.

Все команды показали хорошие знания правил дорожного движения. В заключение Дня безопасности дорожного движения Татьяна Викторовна провела профилактическую беседу с ребятами о неукоснительном соблюдении Правил дорожного движения, заострив особое внимание на правилах для пешеходов.

Праздник для наших милых учителей

День учителя — международный праздник, который отмечается ежегодно 5 октября во многих странах, в честь педагогических работников и их вклада в образование и воспитание подрастающего поколения.

Вот и у нас отметили этот прекрасный праздник. Учителя и педагоги собрались все вместе в Центральном ДК, где прошло важное мероприятие и церемония награждения. После чего дети показывали нам великолепные выступления, которые вызвали невольную улыбку на лице. Сам праздник, День учителя, привлек меня только положительными эмоциями, я не только любила выступать, но и встретила с учительницей русского языка и литературы — Аллой Петровной, которую очень давно не видела. У нас с ней сложился душевный разговор, после которого мы крепко обнялись и попросились друг с другом!

Я также взяла интервью у нашего учителя технологии, который присутствовал на церемонии награждения, у Владимира Юрьевича Шершнёва.

- Какие планы у Вас на новый учебный год?
-Надеюсь хотя бы доработать до конца учебного года! Какие планы могут быть еще? Это, конечно, шутка. Будем учить детей, как всегда!

- Принесит ли Вам удовлетворение Ваша работа?
-Когда всё получается, то да. Не люблю разочарования, они сразу наводят на меня грусть и тоску.

- Какие качества, по Вашему мнению, должен иметь учитель?
-В первую очередь, считаю, что учитель должен иметь чувство юмора, чтобы не принимать всё близко к сердцу!

А также учитель должен иметь такие качества, как ответственность, сдержанность и, конечно, творческий подход к ребёнку.

- Как Вы оцениваете роль учителя в современной образовательной системе?
- Считаю, что учитель сейчас играет довольно-таки большую роль, оказывая влияние на формирование личности ребёнка.

Я пожелала нашему учителю и коллегам поменьше разочарований в новом учебном году.

Регина Буголина



6 октября в Кемерове состоялась Международная многожанровая конкурс-фестиваль детского, юношеского и взрослого творчества «Infinity Stars». Его участниками стали солисты хореографического коллектива «Сюрприз» Дома творчества: Георгий Старух, Алёна Фомина и Екатерина Майкова. Ребята показали три танца, каждый из которых стал лауреатом конкурса. Поздравляем юных танцоров и их педагога Ларису Михайловну Бабашенко с очередной победой!



В Доме творчества подвели итоги экологической акции «Спасем деревья вместе с эколятами». По итогам акции участниками творческих объединений «Юннат» (руководитель Т.А. Ворачева) и «Маленькие гении» (руководитель В.А. Левонтьева) собрали 983 кг макулатуры, которая будет передана на вторичную переработку. Из неё сделают новую бумагу, что спасёт 16 деревьев. Самыми активными участниками акции стали Яна Шишкина, Денис Макаревич, Юлия Васлова, Наталья Мурашова, Иван Шубин, Егор Шевченко и Виктория Шевченко.